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1) [13 punti] Si mostri l'evoluzione dello stato (ambiente di classi, heap,

        pila) durante la valutazione delle seguenti dichiarazioni di classe e

        durante l'esecuzione del metodo  main:

public class Sopra extends Object  {

    public static int z;

    public int x;    

    public static void set (int i)

{z=i;}    

    public Sopra metodo (int x) 

 
{ set(x+2); Sopra p=new Sopra(); 

    x=z-1; this.x=p.x+x; 

       return p; }

{x=z+1;}}

public class Sotto extends Sopra {

    public int y;

    public Sopra metodo (int x) 

{Sopra p=new Sotto(); 

  p.y=this.y+z; this.x=x+z;  

             return p;}

    {y = 2;} }

public  class Princ extends Object {

public static void main () {

Sopra p1 = new Sopra(); 


Sopra p2 = p1.metodo(3);  


Sopra p3 = new Sotto(); 


p1= p3.metodo(6);  }

           }

2) Si consideri la seguente classe astratta che definisce il tipo di dato

    astratto “lista ordinata di oggetti omogenei” 

          public abstract class List{ 

                //OVERVIEW: un List è una lista non  modificabile 

                // ordinata in modo crescente di oggetti omogenei, del tipo

                       //collegato a  un oggetto Comparator

   public abstract Object first () throws EmptyException; 

             // EFFECTS: se this è vuoto solleva EmptyException,

             //altrimenti restituisce il primo elemento di this

   public abstract List rest() throws EmptyException; 

            //EFFECTS: se this è vuoto solleva EmptyException,

 //altrimenti restituisce la lista lista ottenuta da this 

// togliendo il primo elemento

         public abstract List add(Object x) throws 

                         NullPointerException, ClassCastException; 

           // EFFECTS: se x è’ null solleva NullPointerException,

           // se x non è omogeneo con gli altri elementi di this

           // solleva ClassCastException, altrimenti restituisce

           // la lista ottenuta aggiungendo  x in  this in base

                 // all’ordinamento
           public abstract int occurrences(Object x); 

       //EFFECTS: restituisce il numero di occorrenze di x  in this
}

      a) [3 punti] Si forniscano le specifiche di due sottoclassi concrete   

          EmptyList e FullList, che definiscono liste vuote e non vuote, 

          rispettivamente (dare solo la parte della specifica che differisce da

          quella della superclasse).

      b) [4 punti] Per entrambi i sottotipi si dia la rappresentazione con 

          relativa funzione di astrazione e  invariante. 

      c) [4 punti] Per EmptyList si implementino il costruttore e  

          il metodo add.

     d) [6 punti] Per FullList si implementino il costruttore e  i metodi 

         add e occurrences 
